

## Μνημόνιο Συναντίληψης μεταξύ του Γενικού Χημείου του Κράτους (ΓΧΚ) και του Ομοσπονδιακού Ινστιτούτου για Αξιολόγηση Κινδύνου της Γερμανίας (BfR)

Το Γενικό Χημείο του Κράτους έχει συνυπογράψει στις 18 Μαΐου 2010 Μνημόνιο Συναντίληψης (Memorandum of Understanding) με το Ομοσπονδιακό Ινστιτούτο για την Αξιολόγηση Κινδύνου της Γερμανίας, BfR. Ο σκοπός του παρόντος Μνημονίου είναι η καθιέρωση ενός κοινά συμφωνημένου πλαισίου συνεργασίας για ενίσχυση της υποδομής του ΓΧΚ σε θέματα που αφορούν την αξιολόγηση κινδύνου σχετικά με τις αρμοδιότητες του. Το ΓΧΚ στοχεύει στην προσφορά συμβουλευτικών και καθοδηγητικών υπηρεσιών σε θέματα ασφάλειας τροφίμων τόσο προς το Υπουργείο Υγείας όσο και σε άλλα Υπουργεία που σχετίζονται με αυτά τα θέματα. Σε συνεργασία δε με τις Αρμόδιες Αρχές θα διασφαλίζεται η παροχή συνοπτικής, απλής και ακριβούς πληροφόρησης προς το καταναλωτικό κοινό σχετικά με τους κινδύνους στην αλυσίδα τροφίμων.

Το BfR είναι ένας οργανισμός με Επιστημονική Αριστεία και ιδρύθηκε το 2002 ως η Εθνική Αρμόδια Αρχή της Γερμανίας η οποία παρέχει ανεξάρτητες, ψηλής ποιότητας και έγκαιρες επιστημονικές γνωμοδοτήσεις σχετικά με τους κινδύνους σε ολόκληρο το εύρος της αλυσίδας εφοδιασμού τροφίμων και γνωστοποίηση των κινδύνων αυτών στις Αρχές και στο ευρύ καταναλωτικό κοινό της Γερμανίας. Έχει ένα ευρύ δίκτυο συνεργατών τόσο εντός της Ε.Ε. όσο και με τρίτες χώρες. Στις αρμοδιότητες του υπάγεται και η συλλογή στοιχείων και άλλων επικαιροποιημένων πληροφοριών με σκοπό τον εντοπισμό και την ανάλυση υφιστάμενων και αναδυόμενων κινδύνων.

Το μνημόνιο υπεγράφη από τους αντίστοιχους Διευθυντές των συνεργαζόμενων φορέων, τη Δρ Πόπη Νικολαΐδου Κανάρη και τον Professor Andrea Hensel.

Η συνεργασία θα καλύπτει:

- αξιοποίηση δράσεων που ήδη εκτελούνται και των οποίων τα αποτελέσματα μπορούν να χρησιμοποιηθούν ή να συμβάλουν στην υλοποίηση πολιτικών και μέτρων πρόληψης,
- ανταλλαγή πληροφοριών, στοιχείων και βέλτιστων πρακτικών,
- προώθηση και ανάπτυξη επιστημονικής και τεχνολογικής συνεργασίας κυρίως σε θέματα αναδυόμενων κινδύνων μέσω έρευνας και κοινών προγραμμάτων, εκπαιδεύσεων, επισκέψεων, και
- συνδιοργάνωση σεμιναρίων, εργαστηρίων, διαλέξεων με σκοπό τη διάχυση, ενίσχυση της επιστημονικής γνώσης και δικτύωση με άλλα επιστημονικά κέντρα.

Η πιο πάνω συνεργασία θα έχει απώτερο στόχο την ενίσχυση της προστασίας της υγείας του πολίτη και των συμφερόντων των καταναλωτών.

